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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 036/2023, DO DIA 06 DE NOVEMBRO DE 2.023.

Aos seis dias do mês de Novembro do ano dois mil vinte e três, às 20:00 horas, reuniu-se no 
Plenário da Câmara Municipal de Cidade Gaúcha-PR; cito à Alameda Emilio Tieman, nº 34, 
em Sessão Ordinária, sob a Presidência do seu titular, vereador Ovídio Alves Teixeira, do 
Vice-Presidente,  vereador  Carlos  Alexandre  Barbosa,  da  1ª  Secretária  Vereadora  Marina 
Marques  Pinto,  do  2º  secretário  vereador  Valdeci  Ribeiro  de  Almeida,  contando  com a 
presença  dos  Nobres  Vereadores  Ailton  Ferreira  Guimarães,  Claudinei  Ribeiro,  Genecy 
Costa de Macedo, Luiz Rogério Moacir e Rafael Rabelo Cruz, verificando número legal de 
presenças,  o  Senhor Presidente declarou aberta  a  presente Sessão Ordinária.  Em seguida 
convidou o vereador Ailton Ferreira Guimarães para proferir leitura de um trecho bíblico. 
Logo após convidou a vereadora Marina Marques Pinto – 1ª Secretária para fazer leitura da 
Ata da Sessão Ordinária do dia 30 de Outubro de 2023. A referida ata, após ser apreciada, foi 
aprovada por unanimidade pelos nobres vereadores presentes à sessão. Logo após, leitura da 
Indicação nº 039/2023, autoria do vereador Rafael Rabelo Cruz, Indica ao Chefe do Poder 
Executivo  Municipal,  para  que  proceda  estudos  junto  ao  departamento  competente,  no 
sentido de instalar cesta de basquete na quadra que está em desuso na antiga escola Pequeno 
Príncipe.  Justificando  que  importante  que  seja  instalado  cesta  de  basquete  na  quadra 
mencionada,  para  que  possa  ter  mais  opões  de  lazer  naquele  local  mencionado  para  a 
comunidade. O vereador Rafael Rabelo justifica ainda, esclareceu que em visita técnica, pode 
perceber que naquela localidade da antiga escola Pequeno Príncipe,  tem possibilidade de 
albergar estes atletas que praticam a modalidade de basquete, lá tem uma quadra muito rica,  
inclusive  é  coberta,  quer  fazer  um apelo  ao  executivo,  juntamente  com o  secretário  de 
esportes do nosso município, para que faça a instalação, aquisição de duas cestas de basquete 
ou até mesmo se ainda existe as cestas que tinha no ginásio de esportes, não sabe dizer se 
ainda existem aquelas cestas, para estar fazendo adaptações e instalando, considerando que 
estamos  passando por  dificuldades  financeiras,  segundo o  executivo  já  nos  relatou,  uma 
forma de economia, não sabe se ainda existem as cestas, mais fica a sugestão com relação 
que está sendo pedida nesta indicação. Aproveitando do momento, na sua fala da semana 
passada, quer fazer uma retratação, quando citou trabalho voluntário, que na verdade é um 
trabalho social que está sendo feito, mais fica o pedido e o apelo ao executivo. Em seguida, 
leitura  do Projeto de Lei  nº  018/2023-PL, autoria  do vereador Claudinei  Ribeiro,  com a 
seguinte ementa:  Dá nova redação a artigo da Lei Municipal n.º 1.636/2.005, que dispõe 
sobre o Zoneamento, o Uso e a Ocupação do Solo, e Sistema Viário de Cidade Gaúcha – 
Estado do Paraná e, dá outras providências. Em apreciação, o vereador Claudinei Ribeiro 
esclareceu que o projeto já foi amplamente discutido pelas comissões, mais uma vez vem 
enfatizar que o nosso trabalho aqui é voltado realmente ao bem estar da nossa comunidade, 
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este projeto depois de aprovado, a nossa cidade ai começar colher os frutos, depois de certo 
estudos, um destes locais, pessoas interessadas em vir para nossa cidade, adquiriram e vão 
instalar comercio onde vai gerar a economia do nosso município, gerar renda e empregos, 
agradeceu aos colegas vereadores que analisaram nas comissões, diante mão, pede o apoio 
para que votem este projeto em segunda votação, depois de aprovado que o executivo dê 
seqüência o mais rápido possível para que em breve a pessoa interessada em investir em 
nosso município comece depositar recursos, gerando empregos e movimentando a economia 
do nosso município, a finalidade deste projeto é esta, uma área que estamos transformando 
em área de comércio e serviço, também tem como co-autor o vereador Ailton Guimarães, 
onde o mesmo acrescentou algumas áreas que possivelmente também vão ser comércio, o 
nosso trabalho é voltado para isto, busca fazer trabalho com esta finalidade, tentar ajudar o 
município sem olhar bandeira partidária. O referido projeto de lei,  depois de apreciado, foi 
aprovado em 2ª apreciação e votação, por unanimidade pelos vereadores presentes à sessão. 
Em seguida, leitura do Projeto de Lei nº 014/2023-PL, autoria conjunta dos vereadores, com 
a  seguinte  ementa:  Declara  como entidade  de  Utilidade  Publica  do  Município  o  CTG - 
Centro de Tradições Gauchas Sepé Tiaraju de Cidade Gaúcha, Estado do Paraná e, dá outras 
providências. Em apreciação, o vereador Luiz Rogério Moacir esclareceu como Presidente da 
Comissão Permanente de Justiça e Redação, disse que o CTG é uma Entidade que presta 
grandes  serviços  para  a  nossa  sociedade  a  décadas,  existe  por  parte  destes  membros  a 
intenção  na  busca  deste  reconhecimento  municipal,  depois  irão  buscar  reconhecimento 
Estadual que pode possibilitar o recebimento de recursos diretos para a Entidade, temos a 
grande maioria das entidades, já tem o reconhecimento como de utilidade publica municipal, 
estamos fazendo com o Centro  de  Tradições  Gauchas  da  nossa  cidade o  mesmo que  já 
fizemos com quase uma dezena de outras entidades,  a  comunidade tem a ganhar com a 
aprovação deste projeto. O referido projeto de lei,  depois de apreciado, foi aprovado em 1ª 
apreciação  e  votação,  por  unanimidade  pelos  vereadores  presentes  à  sessão.  Logo após, 
leitura do Projeto de lei nº 027/2023, autoria do executivo municipal, com a seguinte ementa: 
Abre crédito suplementar por anulação de dotação embasado no disposto no artigo 4º, da Lei 
2.469/2022 e,  da outras  providências.  O referido projeto de lei,  depois  de apreciado,  foi 
aprovado em 1ª apreciação e votação, por unanimidade pelos vereadores presentes à sessão. 
Logo após,  leitura do Projeto de lei nº 026/2023, autoria do executivo municipal,  com a 
seguinte ementa: Estima a receita e fixa a despesa do município de Cidade Gaúcha, Estado 
do Paraná, para o exercício financeiro de 2024. O Referido Projeto de Lei, será encaminhado 
para as Comissões Permanentes para os devidos pareceres. O Senhor Presidente esclareceu 
que por não constar, matérias em pauta para apreciação e votação, deixará a palavra livre aos 
Senhores Vereadores, nos termos do Art. 176 e seguintes do Regimento Interno desta Casa 
de Leis. A seguir o vereador Carlos Alexandre Barbosa de saudou a todos presentes, fez o 
seguinte pronunciamento: Esclareceu sobre uma indicação sua feita no dia 26/01/2021, para 
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sinalização de placas na vila rural, com nomes das ruas, porque muita gente, os comércios, 
ficam em decisão  com os  locais  das  ruas  da  vila  rural,  esta  indicação  até  hoje  não  foi  
executada, pede ao executivo que dê uma olhada, pois a indicação está na gaveta esquecida, 
pois a população está cobrando. Dizendo ter falado a suas semana para passar a maquina nas 
ruas da vila rural, pois as ruas estão tomadas de buracos, as pessoas reclamando que não tem 
condições de trafegar, perguntaram onde está o prefeito que esqueceu das estradas da vila 
rural, a população nos cobra e temos que cobrar do prefeito, o vereador não está apenas para 
criar cargos, mais cobrar do prefeito e também dos secretários, porque o prefeito tem que 
mandar os secretários fazer os serviços,  porque não temos o poder de chegar no pátio e 
mandar fazer, quem é o patrão dos secretários é o prefeito, a população fala que somos os  
culpados, o vereador não são os culpados, pois fiscalizamos, corre atrás das coisas, mais 
quem tem que falar e executar o serviço são os secretários, estão ganhando mais do que o 
vereador é para trabalhar e executar o serviço, isto que a população tem que saber, e não falar 
que o vereador é o errado do que faz. Também comentou sobre sua indicação da escola nova 
que fez desde o começo do mandato, sobre a tubulação que foi feita em baixo daquela escola, 
faz  tempo que  já  pediu,  está  parecendo  novela,  novamente  vem falar  para  o  prefeito  e 
secretário, até que dia vai falar que vai executar aquela obra, o povo já estão cansados de 
esperar,  o município vai  sofrer  um processo sobre aquela obra,  pois  já  era para ter sido 
executada, está construindo obra naquele local, o executivo tem que ter a humildade e falar 
que não pode executar a obra por tal motivo, que seja sincero e fale, não ficar colocando 
culpa, porque quem fica apanhando são os vereadores, pois falam que vereador não corre 
atrás, disse ter os documentos, está correndo atrás, está tudo arquivado e guardado, mais para 
frente  tem  o  que  mostrar.  Com  relação  a  saúde,  não  vai  entrar  no  mérito  porque  é 
complicado, dizendo que faz duas semanas uma senhora vem lutando acamada, uma perna 
amputada e quase amputando a outra perna, não é culpa do secretário, a culpa é do executivo 
tem que ver as pessoas que mais precisam, tem pessoas na fila, que quase não precisa, e tem 
o credito que outra pessoa não tem, disse ver a situação desta senhora, tem foto dela, já  
conversou com o secretário que lhe atendeu muito bem, por isto não tem que reclamar do 
secretário, mais o executivo tem que ver as pessoas que mais precisam, que está doente, mais 
atende aquelas que não precisam. Parabenizou o secretário de saúde Wesley que está fazendo 
um bom trabalho, faz o esforço do que pode fazer, mais não consegue fazer tudo, mesmo 
assim ele está de parabéns, temos que dar o mérito, porque o que ele pode, está fazendo. A 
seguir o vereador Valdeci Ribeiro de Almeida de saudou a todos presentes, fez o seguinte 
pronunciamento: Com relação a segurança em nosso município, final de semana, se deparou 
com dois homicídios em frente ao portão da sua casa, é muito triste para uma família, não 
poder cobrar da policia porque sabemos que eles têm quatro, cinco municípios para atender, 
eles não tem culpa do que vem acontecendo, pois não vão adivinhar, mais é uma cobrança 
que faz para o executivo, pois todos sabem que já foi feito vários pedidos, inclusive teve 

3



              Câmara Municipal de Cidade Gaúcha

                    ESTADO DO PARANÁ
                          Al. Emílio Tieman, nº 34 – Fone (44) 3675-1331

                         E-mail: camara@cmcidadegaucha.pr.gov.br
       CEP  87820-000  :--:  CIDADE  GAÚCHA  :--:  PR

                           CNPJ  nº  01.201.556/0001-09

reunião aqui na Câmara juntamente com Juiz, Promotor, policia militar, prefeito, jurídico, 
sobre  as  câmeras  de  segurança  na  cidade,  dizendo  ter  que  providenciar  a  instalação  de 
câmeras, principalmente na entrada da vila rural, onde moraram mais de duzentas famílias, 
pois se tem uma câmera na entrada poderia descobrir os assassinos que estão fazendo estas 
coisas, infelizmente tem que acordar, o prefeito juntamente com os vereadores, pois já demos 
o apoio junto com o Ministério Público, mais infelizmente está parado o processo destas 
câmeras,  mais  precisa,  não  é  apenas  na  entrada  e  saída  da  cidade,  em  alguns  pontos 
estratégicos da cidade tem que ter câmeras, para não estará acontecendo este tipo de situação, 
uma cidade pequena, com três tragédias em um único dia, espera que o prefeito consiga 
instalar as câmeras de segurança. Dizendo que no mesmo momento tentou ligar para a polícia 
que estava atendendo uma ocorrência de furto em residência, a nossa cidade pequena está 
ficando violenta, temos que cuidar, pois estamos aqui para poder ajudar o prefeito. Com 
relação a saúde, ainda continua as reclamações. Dizendo que tem o aparelho de ultrassom e 
Raio-X que tanto foi falado e continua encaixotados, a prefeitura vai entrar com uma contra 
partida de quinhentos mil reais, tem que colocar para funcionar, vai acabar o mandato, as 
pessoas fazendo ultrassom em Rondon, que tome estas providências. Esclareceu que tem 
muitos funcionários da prefeitura que tem compromissos, sabe que tem cinco dias úteis para 
o prefeito pagar, o pessoal tem água, luz, aluguel para pagar, estão precisando do pagamento 
para  cumprir  com  suas  obrigações,  teve  funcionários  que  reclamaram,  ficou  pensando 
quando tinha outro prefeito que estava pagando certo, agora tem que acordar para a vida, 
partir para o rumo certo, ninguém esperava por isto, tomara a Deus que consiga pagar o 
salário e o décimo terceiro salário para todos os funcionários, pois nada é igual chegar final 
do ano e o funcionário poder fazer uma compra. Quanto aos buracos da vila rural não vai  
comentar porque já foi comentado quase todas as semanas, viu o prefeito descendo na vila 
rural, espera que dê uma olhada e resolva os problemas dos buracos na ruas da vila rural. 
Logo  após  o  vereador  Claudinei  Ribeiro  de  saudou  a  todos  presentes,  fez  o  seguinte 
pronunciamento:  Congratulou-se  com  as  palavras  do  vereador  Valdeci  com  relação  ao 
compromisso  desta  Casa,  mais  infelizmente  até  agora  não  foi  honrado  com  relação  as 
câmeras de monitoramento, acredita ser muito importante para facilitar o trabalho da policia 
civil, é de grande valia que o executivo colocasse o mais rápido possível em prática este  
projeto, vai ser importante, pois é um projeto que vai somar com os órgãos publico, policia 
civil, assim vai conseguir evitar muitas fatalidades, infelizmente estamos vivendo um mundo 
onde o amor ao próximo se acabou, com a maior facilidade do mundo vidas são ceifadas, a 
gente se depara com estas notícias tristes, infelizmente a vida que é o bem mais precioso que 
temos, infelizmente perdeu o valor, disse fazer a sua parte, busca em oração, busca as forças 
do alto, para que a gente consiga se safar destas armadilhas a qual o mundo está prestes a  
oferecer, é muito triste o que vem acontecendo em nossa cidade, nosso Estado, no nosso País 
e até  mesmo fora do País,  estamos acompanhando pelas redes sociais   e  pela TV, estas 
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guerras, onde pessoas tiram a vida das outras com a maior facilidade do mundo, isto é muito 
triste  quando  chega  ao  ponto  um  ser  humano  tirar  a  vida  do  outro,  amor  ao  próximo 
infelizmente não existe. Já disse que toma todo cuidado para fazer pedidos nesta Casa de 
Leis, sempre procura a secretaria desta Casa para não se deparar com situações que colegas 
já pediram, lhe pediram para que fizesse pedido a um tempo atrás, está retomando através de 
uma indicação verbal, na próxima sessão entrará com a indicação por escrita, assim registrar 
que  sua  parte  está  fazendo,  respeitando  a  hierarquia,  dentro  das  suas  limitações,  estará 
entrando com um pedido que até então não foi apresentado em momento algum nesta Casa 
de Leis,  vai  deixar para próxima sessão apresentar por escrito.  Esclareceu que em breve 
estará em visita ao DER na cidade de Curitiba,  quer através de documentos deste órgão 
competente do Governo do Estado, explicações plausíveis para nossa comunidade o porque 
não conseguirmos construir um trevo na empresa Somave, disse ter um vídeo gravado, que 
sente no direito não colocar na mídia ainda, pois na cidade de Rondon, onde em parceria com 
o município, estão construindo um trevo, já fez este pedido inúmeras vezes, já visitou o DER 
por  inúmeras  vezes,  fazendo  diárias  sim,  mais  defendendo  os  interesses  da  sociedade, 
daquela comunidade que presta serviço para estas empresa importante, geradora de renda e 
empregos em nosso município, por algumas ocasiões de forma verbal, alguma pessoa que 
não foi o diretor do DER, lhe informou que não poderia, não era possível, até então estava 
aceitando a justificativa dele, mais não é plausível, porque Paraíso do Norte está construindo, 
para que vai para a cidade de Toledo sabe que em uma das maiores empresas da America 
Latina se construiu um trevo grande, porque em Cidade Gaúcha não conseguimos, dizendo 
que já esteve juntamente com o chefe do executivo por várias e várias vezes no DER, mais 
agora vai querer por escritor no papel,  quer que o chefe do DER nos receba e mostre o 
porque a gente não conseguir construir o trevo, assim ajudar salvar vidas, porque vidas já 
forma perdidas em frente a empresa Somave, acredita que a empresa tem força de vontade 
em  ajudar  também  em  parceria,  através  de  projeto,  assim  através  de  uma  força  tarefa, 
empresa, município, Governo do Estado, através da secretaria do DER, a gente conseguir 
construir um trevo naquela localidade, em breve irá trazer maiores informações para a nossa 
comunidade em relação a esta situação. Aproveitando as palavras do vereador Valdeci, dos 
trabalhos realizados, do que vem acontecendo, pois também é solidário aos servidores, todo 
mundo tem compromissos  que tem que ser  honrados,  mais  na Presidência  da  Republica 
aconteceu igual, o Presidente Bolsonaro ajudou salvar inúmeros prefeitos no País, quando 
liberou recursos para o convid, pasmem, ele perdeu a eleição, para analisar como funciona a 
política, até hoje existem resquícios de recursos, onde foram alocados nos município com o 
covid. Dizendo ter conversado com um economista em São Paulo, o mesmo lhe disse que no 
nosso Pais, existem muitos município que ainda estão respirando com a verba covid, que o 
ex-Presidente liberou, vai sua indignação de não ter fiscalizado a risco os municípios, sabe 
ele  ajudou  salvar  municípios  que  estava  endividados,  na  ocasião  não  aplicaram  todos 
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recursos  no  covid,  assim  conseguiram fechar  as  suas  contas,  é  muito  triste  quando  ver 
acontecer no cenário Estadual, Federal e agora no cenário municipal, tem  falado que é uma 
política antiga que agora estamos colhendo os frutos e povo vem, sofrendo, compete e cabe a 
nós,  temos que criar  soluções,  muitas coisas estão por vir,  não está  falando de bandeira 
partidária, mais da realidade, basta analisar, tem municípios que ainda estão respirando com 
recursos chamados verba covid, vamos agudar e ver o que nos espera em um futuro bem 
próximo, está disposto ajudar, sem pontuar,  julgar,  sem querer arrumar culpado, mais de 
certa  forma se  colocar  a  disposição  para  tentar  ajudar  solucionar  os  problemas  que  são 
muitos. Quem sabe um futuro bem próximo, consigamos resolver boa parte dos problemas 
que são muitos,  alguns depende da gestão resolver,  precisa ter coragem, ser audacioso e 
mostrar porque está ai, basta ter coragem, tem problemas que dá para resolver, mais tem 
problemas  que  infelizmente  não  vai  conseguir  resolver,  entra  mandato,  sai  mandato  e 
continua  do  mesmo jeito.  A seguir  o  vereador  Luiz  Rogério  Moacir  de  saudou a  todos 
presentes, fez o seguinte pronunciamento: Pediu que através da secretaria desta Casa de Leis, 
seja enviado oficio com votos de pesar as famílias enlutadas em nosso município, seja por 
quaisquer motivos, com tristeza falar que soube do falecimento do seu vizinho, senhor José 
Pinheiro, popular Deca, pessoa que cresceu junto com os seus filhos, onde passou toda sua 
infância como vizinhos, assim fica os nossos votos de pesar a todos famílias do senhor Deca.  
Com relação este assunto que tem que ser pautado Poder Legislativo, ter reflexão para nossa 
cidade, nossa sociedade, tem que estar em discussão esta questão da violência, porque nós 
não estamos falando de um numero pequeno, dias destes ouvimos passar no Jornal Nacional 
que houve em uma operação vinte e poucas mortes, não se minimiza mortes por quantidade, 
mais se colocarmos o que aconteceu em Cidade Gaúcha em um dia somente, é a mesma coisa 
que se tivesse acontecido em uma cidade como a do Rio de Janeiro, ao invés de vinte, cento e 
setenta homicídios em um dia,  estamos falando de três  homicídios em um dia,  em uma 
cidade de pouco mais de onze mil habitantes, este ano se não lhe falhe a memória, já é o 
sexto homicídio em nossa cidade, que nos coloca numero no mínimo o dobro da média de 
homicídios do Estado do Paraná, o dobro de médias de mortes no Brasil ano passado, nossa 
cidade por ser pequena é muito violenta, n]ao é quem está dizendo, são os números que estão 
dizendo, tudo que for possível tem que ser tentado para dar mais segurança para a nossa 
população, a história das câmeras de segurança, já foi citado aqui por dois colegas vereadores 
que  lhes  antecederam,  dizendo  onde  o  Senhor  Presidente  está  sentado  esteve  o  Juiz, 
Promotor, os vereadores, representantes da Policia, do executivo, isto ainda no ano de 2021, 
clamando estas autoridades por recursos para aquisição de câmeras de segurança, inclusive já 
cobrou  aqui  o  posicionamento  da  Associação  Comercial,  porque  alguns  anos  atrás,  a 
Associação Comercial esteve nesta Casa, na saída, uma das suas representantes nos cobrou 
com muito fervor, que nós vereadores ajudássemos comprar as câmeras e nós fizemos isto, o 
Senhor  Presidente  Ailton  Guimarães  à  época  juntamente  com  todos  nós  vereadores 
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devolvemos mais de quatrocentos mil reais em dezembro do ano de 2021, ficou um acordo 
que pouco mais de trezentos mil reais fossem investidos nas câmeras de segurança, pasmem, 
nem licitação foi  feita  até  hoje,  nem o processo licitatório foi  aberto para aquisição das 
câmeras, e nós devolvemos o dinheiro, no ano de 2022, devolvemos mais quinhentos mil 
reais,  ninguém falou nada o que iria  fazer,  este  ano vai  devolver novamente,  mais o da  
câmera de segurança está escrito, foi feito um acordo que iria se comprar as câmeras, hoje 
quando vê as câmeras que estão nas escolas, está escrito parceria, prefeitura e uma empresa, 
acha que a parceria da prefeitura foi apenas ceder o murro, porque outra coisa não cedeu, não 
comprou uma câmera de segurança, depois quando acontecem as coisas, aconteceu a tragédia 
dos estudantes colocou segurança na porta das escolas, pergunta onde está os seguranças 
hoje, zero segurança, não tem mais nenhum, ai vai para as redes sociais, hoje não tem, um 
segurança na porta das escolas, para que criar o negocio, faz a foto, gasta o dinheiro e depois 
some, como já foi dito aqui hoje, precisa de direcionamento, esta questão das câmeras não 
tem desculpa, o Legislativo entregou o dinheiro, foi feito um compromisso, tem que comprar, 
pois já está atrasado faz muito tempo, não quer saber de onde vai sair o dinheiro, pois nós  
devolvemos  o  dinheiro,  agora  nem  processo  licitatório  tem,  a  ultima  vez  que  cobrou, 
disseram que estava analisando, fazendo um teste, vai ver em uma cidade onde funciona, não 
está dizendo que teria salvo vida, mais ajuda, assim como precisa de mais policiais, mais 
veículos, melhor estrutura, ai não é culpa do prefeito, mais sim do Estado, mais tem que 
pegar o numero e falar para o secretário de segurança, e falar que na cidade já mataram seis 
pessoas,  pergunta  se  ainda  vai  nos  deixar  sem mais  policiais,  pois  precisamos  de  mais 
policiais, fazer rondas ostensivas, tem que usar, é uma tragédia, é ruim de falar, triste, mais é 
a  realidade,  tem  que  pegar  estes  números  e  levar.  Dizendo  que  foram  e  fizeram  o 
compromisso,  vamos  buscar  recursos  para  fazer  o  trevo  da  empresa  Somave,  fizeram o 
compromisso com o nosso deputado, se Deus quiser, ano que vem vamos conseguir estes 
recursos, já está pautado e prometido pelo deputado Miqueleto, que nós faremos sim o trevo 
da empresa Somave, vamos gastar um milhão e meio, dois milhões de reais para parar de ter 
mortes, ter acidentes, porque já está acordado entre os vereadores da oposição e o nosso 
deputado e outros deputados quiserem ajudar, estaremos juntos nesta empreitada. Dizendo 
que nos colocamos a disposição, as vezes critica, mais também dar as sugestões, uma delas e 
colocar câmeras de seguranças em todos os lugares possíveis, isto ajuda, vamos buscar mais 
rondas policiais, mais estrutura, porque nossa cidade precisa. Logo após a vereadora Genecy 
Costa de Macedo de saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Comunicou 
toda  população,  pois  recebeu  uma  ligação  do  deputado  Du  Carmo,  dizendo  que  está 
liberando  mais  quatrocentos  mil  reais,  destinados  para  barracão  industrial  para  a  nossa 
cidade, se sente na obrigação de falar para a população, para as pessoas saberem o voto ao 
qual confiaram no deputado, está sendo honrado, em nome de toda população agradece ao 
deputado Du Carmo, que tem mostrado um trabalho de amor e compromisso para com a 
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nossa cidade, pois já tem mandado vários recursos, a nossa cidade está sendo contemplada 
com mais um barracão industrial, no valor de quatrocentos mil reais, agradece ao deputado 
em nome de toda população,  agradece a  Deus,  que louve a  vida  dele,  que ele  continue 
fazendo  este  trabalho  feito  pela  nossa  cidade,  acredita  que  coisas  maiores  ainda  virão. 
Dizendo lembrar  a  comunidade  que  as  reuniões  do  ARA de nossa  cidade,  são  todas  as 
quartas feiras, as 20:00 horas, na Av. Antonio Tórmena. Observando que foi reaberto este 
grupo de apoio, deixa este comunicado. Logo após o vereador Rafael Rabelo Cruz de saudou 
a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Disse que infelizmente vai reiterar um 
pedido seu, porque a comunidade e precisa pelo menos dar um retorno, infelizmente está 
acontecendo com relação aos nossos requerimentos desta Casa, vai falar por sim e não pelos 
nobres colegas, dizendo ter sido enviado no dia 07 de agosto um oficio solicitando a resposta 
do requerimento nº 020/2023, de autoria da sua pessoa, foi votado por todos os vereadores, 
que  até  hoje  não  foi  respondido,  sugere  e  faz  requerimento  verbal,  que  reitere  oficio 
novamente, não sendo respondido, infelizmente, nunca se dirigiu ao Ministério Público para 
solicitar algo neste sentido, porque é dever de todo político ser transparente, estamos pedindo 
documentos públicos, mais se existe algum Deus na prefeitura fala que é para ser respondido, 
não sabe, que seja encaminhado um novo oficio solicitando resposta,  com todo respeito, 
acredita que seja pelo fato de que estamos com despesa com pessoal já no limite do limite, 
considerando o documento que está vendo, limite de alerta já estourado, limite providencia 
estourado, limite com pessoal estourado, as vezes deve ter alguma correlação, para que não 
respondam, será que é medo, não sabe, mais pode ser, pede ao responsável do executivo para 
que  responda  o  requerimento  feito  e  aprovado  por  todos  vereadores,  que  a  comunidade 
entenda que foi aprovado por todos vereadores, é um requerimento simples, basta responder, 
assim como os outros que foram respondidos. Dizendo ter sido cobrado hoje exclusivamente 
por este requerimento. Dizendo não querer ser repetitivo, mais também quer somar com os 
nobres colegas que lhes antecederam com relação a segurança do nosso município, realmente 
todas as falas foram coerentes, realmente é necessário para o nosso município, também ao 
final quer sugerir ao Senhor Presidente, quem delibera sobre as matérias, realmente foi feito 
compromisso  com a  devolução do dinheiro  da  Câmara  municipal  para  com o executivo 
municipal, até hoje não foi executado, cumprido, sabe lá Deus onde foi executado o dinheiro 
que nós devolvemos, até onde sabe, na data de hoje não foi pago nem o salário dos nossos 
servidores, se estiver enganado, podem lhe corrigir, mais acredita que ainda não foi pago 
infelizmente. Dizendo saber que foram instaladas algumas câmeras na nossa cidade, porém, 
não teve  custo  algum para  o  nosso município,  sabe que recentemente  foi  instalada  uma 
câmera no centro da nossa cidade, ao custo da empresa Powernet, o município não somou em 
nada até onde sabe, se estiver errado, pode vir na próxima sessão e se retratar, mais acredita 
que foram custeadas pela empresa Powernet, citando por trabalhar na área, por ser tutor do 
direito,  inclusive  as  duas  câmeras  que  têm  nas  duas  saídas  do  nosso  município,  está 
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auxiliando em crimes, que a empresa que instalou forneceu imagens para a policia militar, 
está ajudando desvencilhar crimes que muitas vezes não consegue desvendar pelo pouco 
contingente policial, também quer enaltecer o trabalho da policia militar, policia civil, da 
nossa Delegada, temos que marcar uma reunião, convocar o chefe do executivo, os nossos 
policiais militares, a nossa Ilustre Delegada, Promotoria, Juiz, para a gente poder somar para 
o  nosso  município,  e  também  para  a  nossa  Comarca,  mais  o  primeiro  foco  é  o  nosso 
município, disse que é preocupante a situação do nosso município, fica a sugestão ao Senhor 
Presidente com relação a segurança do nosso município, pois falado e muito bem falado 
pelos colegas vereadores que lhes antecederam. O Senhor Presidente esclareceu que será 
enviado  cartas  de  pesares  aos  familiares  do  senhor  José  Pinheiro  da  Silva,  também aos 
familiares do senhor Ivo Moro, também da Suzete Aparecida de Andrade, também Paulo 
Cesar Torquato que perderam suas vidas.  Esclareceu que no dia de hoje recebeu muitas 
ligações de funcionários do nosso município clamando a falta de pagamento por parte da 
prefeitura, espera que o prefeito tenha consciência do compromisso com o funcionalismo 
publico para  com suas  obrigações,  pois  tem contas  para  pagar,  água,  luz vencendo para 
pagar, cada um tem seu compromisso com seu pagamento, hoje já é dia seis e infelizmente 
ainda não saiu o pagamento do funcionalismo publico. Dizendo ver pronunciamentos dos 
vereadores  com  relação  as  câmeras  de  segurança,  pois  aqui  nesta  Casa  foi  feito  o 
compromisso de instalar as câmeras em nosso município com o dinheiro devolvido desta 
Casa de Leis para o executivo municipal, infelizmente não foi cumprido, observando que este 
ano a Câmara devolverá para o chefe do executivo entre seiscentos e setecentos mil reais. 
Disse que conversando com o funcionário Angelito, o mesmo disse que pretende pagar o 
décimo terceiro salário no dia vinte de dezembro, se tem a possibilidade da câmara antecipar 
a devolução do dinheiro da Câmara, lhe respondeu, que vai fechar as contas da Câmara, se 
tiver, enviará para ajudar pagar o décimo terceiro salário dos funcionários públicos, porque 
os trabalhadores tem o direito de receber, dizendo ter pessoas que fazem compromissos, o 
funcionário trabalha ano inteiro, final do ano quer comprar um presente, fez compromisso 
com o seu décimo terceiro salário, nada mais justo do que a Câmara repassar o dinheiro com 
o compromisso de pagar o décimo terceiro dos funcionários, disse ser lamentável ver o nosso 
município nesta situação. Dizendo que o vereador Rafael Rabelo cobrou providencias da 
Mesa Diretora e, tomará as providências, irá pedir ao Assessor Jurídico desta Casa, para fazer 
ofício  cobrando  respostas  dos  requerimentos  feitos  pelos  senhores  vereadores,  pois  são 
requerimentos que a comunidade cobram, nada mais justo que a prefeitura responder, não 
custa o chefe do executivo mandar alguém responder os requerimentos e  indicações dos 
senhores vereadores. O Senhor Presidente agradeceu pela presença dos Senhores Vereadores 
e demais pessoas presentes, deu por encerrada a presente Sessão Ordinária, da qual esta é a 
sua ata, que eu Marina Marques Pinto – 1ª Secretária, lavrei e assino-a juntamente com o 
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Senhor Presidente. Plenário Vereador Antonio Rodrigues de Souza, Câmara Municipal de 
Cidade Gaúcha-PR; em 06 de Novembro de 2.023.

Ovídio Alves Teixeira Marina Marques Pinto
Presidente 1ª Secretária
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